



中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加强社区工作者队伍建设的意见

(2024年3月28日)

加强社区工作者队伍建设,事关保障人民安居乐业,事关维护社会安定有序,事关巩固党的长期执政根基,对于加强基层治理体系和治理能力现代化建设具有重要意义。为切实加强社区工作者队伍建设,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强社区工作者队伍建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持为民服务,坚持专业化方向,坚持激励和约束

并重,着力健全职业体系、加强能力建设、完善管理制度、强化激励保障,打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍,为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

用5年左右时间实现以下主要目标:社区工作者职业体系基本建立,能力建设不断强化,管理制度更加科学,激励保障机制更加健全,关心关爱社区工作者氛围日益浓厚;社区工作者政治素质、履职能力、工作作风全面加强,队伍结构持续优化,收入待遇合理保障,职业认同感和自豪感切实增强,为民爱民、干事创业的精气神进一步提升。

(下转2版)

习近平会见马英九一行

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在会会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂的中华文明,每一个中华儿女都为之感佩和自豪。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、收复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对美好未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,



4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。

□新华社记者 鞠鹏 摄

归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展成果,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交

流中交心,在交往中增进,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞来大陆走一走,也愿大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也终将在两岸同胞的接力奋斗

中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。王沪宁、蔡奇等参加会见。

杨昌鹏到关岭自治县调研基层党建和产业发展情况时强调 坚持党建引领 强化产业支撑 切实把党的组织优势转化为推进乡村振兴的强大动能

本报讯(记者 李晓康)4月10日,市委书记杨昌鹏到关岭自治县调研基层党建和产业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持党建引领,强化产业支撑,切实把党的组织优势转化为推进乡村振兴的强大动能。

市领导王勋勇、顾元亮参加。杨昌鹏首先来到花江镇白泥村精品水果种植基地,察看火龙果、枇杷等水果长势,认真听取水果基地建设运营和助农增收情况,要求花江镇坚持以市场为导向,围绕市场需求选优水果种植品种,聚焦主体培育、品质提升、产销对接等关键环节,积极打造优质精品水果基

地,不断提升花江特色水果的影响力和竞争力。在花江镇多德村,杨昌鹏察看石漠化综合治理情况,了解到该村通过实施“坡改梯”石漠化治理工程,积极种植蜂蜜李和中药材,取得良好效益时,杨昌鹏鼓励多德村持续加大石漠化治理力度,依托当地资源禀赋,积极探索发展光伏发电等产业,持续提高群众增收致富能力。在花江镇中心小学,杨昌鹏走进航空科普教室,与正在开展航空科普教学活动的老师学生亲切交谈,了解该校航空知识科普教育情况,希望学校多开展航空科普教学活动,多培养学生的动手实践能力,让他们在寓教于乐中加深对航空科普知识的认知和理解。在花江镇元林村,杨

昌鹏走进村委会,详细了解基层党建和农民增收等情况,他要求元林村持续加强党组织建设,加强与在外务工人员联系,积极发挥人力资源新型服务平台作用,重点聚焦低收入外出务工群体精准开展岗位推介,切实提高群众收入水平。

在顶云街道安馨社区菜篮子帮扶车间,杨昌鹏详细了解企业市场销售、人工工资收入、产品工艺水平等情况,他希望帮扶车间加大产品研发力度,持续提升产品附加值,提升市场竞争力,为易地扶贫搬迁群众就业增收创造更好条件,真正让扶贫车间成为致富车间。在断桥镇后寨村郭佳孟户肉牛养殖场,杨昌鹏与养殖户深入交谈,仔细询问肉牛存栏、

经营收入等情况,他要求断桥镇结合实际运用好肉牛养殖联农带农“28”模式,激发广大农户养牛的积极性,让更多农户主动参与到肉牛产业发展中来,以牛产业高质量发展助推乡村振兴。

杨昌鹏还亲切看望航空工业集团帮扶关岭自治县挂职、驻村干部及支教教师,希望大家聚焦农村所需,发挥自身所能,积极投身乡村振兴伟大实践,为加快建设宜居宜业和美乡村作出新的更大贡献。相关部门要关心和支持挂职干部,积极搭建更多展现才能的工作平台,全力帮助解决具体困难问题,为大家开展工作创造良好条件。

关岭自治县、市有关部门负责同志参加。

尹恒斌调研航空产业发展情况

本报讯(记者 陈斌)4月9日,市委副书记、市长尹恒斌到西秀区和安顺经开区调研航空产业发展情况,听取企业诉求,现场帮助协调解决项目建设推进过程中的困难和问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,按照省委省政府和市委市政府的安排部署,坚决扛起贵州航空产业城建设的重大历史使命,担当作为、苦干实干,全面做好要素服务保障,在主动服务国家战略中作出安顺贡献,在积极融入国家战略中赢得自身发展。市领导吴松参加。

来到贵州安大航空锻造有限责任公司二期项目建设现场,尹恒斌实地查看项目建设推进情况,要求企业把牢安全关和质量关,多措并举加快项目建设进度,早日建成投产。勉励企业围绕国家重大战略需求,发挥自身在锻造行业的领军优势,以科技创新塑造高质量发展新动能新优势。听取企业诉求后,他要求西秀区要全力做好要素保障,加强沟通对接,加大支持力度,推动企业实现更高质量发展。在贵州风雷航空军械有限责任公司和贵州龙飞航空附件

有限公司,尹恒斌深入生产车间,认真查看生产线、核心产品,了解企业发展历程、产品类型、技术创新等方面情况,希望企业抢抓贵州航空产业城建设重大机遇,充分挖掘自身能力和潜在市场,在产品结构、工艺方法等方面努力实现改进提升,增强市场竞争力,不断发展壮大。

调研中,尹恒斌强调,省委、省政府和中国航空工业集团高度重视并大力支持安顺建设贵州航空产业城。广大在航空装备制造企业要围绕国家重大战略需求,进一步解放思想,积极开拓创新,主动抢抓机遇,立足企业高质量发展,强化自身能力建设,通过科技创新不断优化转型升级,提升核心竞争力,不断实现做大做强。各级相关部门要加快推动航空产业发展做好要素保障,帮助企业争取国家和省的政策资金支持,从人才、科技、资金等方面研究制定政策措施,为企业发展创造良好条件,确保贵州航空产业城建设取得新成效。

市政府秘书长郑汝林,西秀区、安顺经开区及市有关部门负责同志参加。

文明新风润乡村

——我市持续深化乡风文明建设助力乡村振兴

(第二版)

“安心干”数字服务平台注册人数达79.6万

(第二版)